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ΑΡΧΗΓΟ ΠΥΡΟΣΒΕΣΤΙΚΟΥ ΣΩΜΑΤΟΣ 
Αντιστράτηγο Στέφανο Κολοκούρη 

 
ΚΟΙΝΟΠΟΙΗΣΗ 

ΓΕΝΙΚΟ ΓΡΑΜΜΑΤΕΑ ΠΟΛΙΤΙΚΗΣ ΠΡΟΣΤΑΣΙΑΣ 
κ. Παπαγεωργίου Βασίλειο 

 
ΔΙΟΙΚΗΤΗ ΠΕΠΥΔ ΑΤΤΙΚΗΣ 

Αρχιπύραρχο  Κωνσταντίνο Θεοφιλόπουλο 
 

                                                                                    

Θέμα: «Άρση ανάκλησης αδειών Πυροσβεστικού Προσωπικού - Επιστροφή στην 
κανονικότητα» 

  

    Με τις υπ.αριθμ. 46131Φ.204.6/3.8.21, 3382Φ.105.9/3.8.21, 46397Φ.204.6/5.8.21 διαταγές 
του Α.Π.Σ., το σύνολο του Πυροσβεστικού Προσωπικού έχει τεθεί από 3.8.2021 σε καθεστώς 
γενικής επιφυλακής και από 5.8.2021 ανακληθήκαν οι άδειες και τα ρεπό. Ταυτόχρονα η 
εργασία των Υπάλληλων πραγματοποιείται ανά 24ωρο με 24 ώρες ανάπαυση. 

     Είναι γεγονός ότι τις τελευταίες ημέρες η χώρας μας έζησε  πρωτόγνωρες και απίστευτες 
σε ένταση και  μανία πυρκαγιές, στις οποίες  όλοι οι συνάδελφοι συμμετείχαν με αυταπάρνηση, 
κάνοντας το καθήκον τους απέναντι στην κοινωνία.   

     Όμως έχουν παρέλθει 17 ημέρες από την έναρξη της γενικής επιφυλακής και 15 ημέρες 
από τον αναστολή των αδειών του Πυροσβεστικού Προσωπικού και αφού  πυρκαγιές ανά την 
επικράτεια έχουν κατασβεστεί, θα πρέπει τουλάχιστον να επέλθει η κανονικότητα στην 
χορήγηση των αδειών των Υπαλλήλων και στην συνέχεια άμεσα, εφόσον επέλθει έλεγχος 
της πυρκαγιάς που μένετε στην Αττική, να λυθεί και η γενική επιφυλακή. 

      Σήμερα με μια μόνο μεγάλη πυρκαγιά, το Πυροσβεστικό Προσωπικό συνεχίζει τόσες 
ημέρες καταπονημένο και εξουθενωμένο, να επιχειρεί σε 24 ώρες εργασία και  24 ώρες 
ανάπαυση, καθόσον οι συγκεκριμένες διαταγές που αναφέραμε παραμένουν σε ισχύ και 
έχοντας διανύσει 2,5 μήνες αντιπυρικής περιόδου σε ένα καλοκαίρι με ακραίες καιρικές 
συνθήκες και υψηλές θερμοκρασίες. 

Διανύοντας ένα δύσκολο χειμώνα με τις θεομηνίες της «Μείδιας» και του «Ιανού» που έπληξαν 
την Αττική,  η καταπόνηση του προσωπικού ξεπερνά την διάρκεια της  αντιπυρικής περιόδου 
και οι Πυροσβεστικοί Υπάλληλοι της Αττικής βρίσκονταν ήδη σε 20ημερη γενική επιφυλακή  
από τον περασμένο Μάιο,  λόγω της μεγάλης Πυρκαγιάς στην Κορινθία και την Δυτική Αττική. 

Έτσι προκύπτουν τα εξής εύλογα ερωτήματα: 

- Πόσο οι πυροσβέστες θα αντέξουν την συνεχή καταπόνηση, τις ατέλειωτες ώρες 
παροχής έργου σε αυτές τις δύσκολες συνθήκες, υπερβαίνοντας εαυτόν,  μακριά από τις 
οικογένειες τους και αγαπημένα τους πρόσωπα; 
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- Πρέπει ή δεν πρέπει  να έχουμε πυροσβέστες ξεκούραστους και έτοιμους ψυχικά και  

σωματικά, για να αντέξουν και να συνεχίσουν να εργάζονται μέχρι το τέλος της 
αντιπυρικής περιόδου; 

- Πόσο μπορεί να κρατήσει τελικά μία γενική επιφυλακή και μία αναστολή αδειών; Όλη την 
αντιπυρική περίοδο; 

- Δεδομένων των συνεχών επιφυλακών που πραγματοποιήθηκαν  όλο το προηγούμενο 
διάστημα για κάθε συμβάν δασικής πυρκαγιάς στην Αττική, μήπως τελικά το αποτέλεσμα 
είναι η κατάσβεσή των πυρκαγιών που προκύπτουν, να μην βασίζεται στον βασικό 
σχεδιασμό που πραγματοποιείται με την κατάρτιση του σχεδίου δασών, αλλά σε 
πόρους οι οποίοι εξασφαλίζονται δωρεάν από την απλήρωτη επιφυλακή του 
προσωπικού και την αναστολή αδειών η οποία έγινε πλέον μόνιμη.  

- Μπορεί η γενική επιφυλακή να αποτελεί το πρώτο εργαλείο για την  αντιμετώπιση κάθε 
απρόβλεπτου γεγονότος από το Π.Σ.; Δεν θα πρέπει τελικά να μπει ένα μέτρο σε αυτό;  

Κύριε Αρχηγέ, 

     Δεν μπορούμε πλέον να πορευτούμε σε καθεστώς γενικής επιφυλακής και 
αναστολής αδειών μέχρι την λήξη της αντιπυρικής περιόδου. Εάν πραγματοποιηθεί 
τελικώς αυτό θα αποδειχτεί ότι ο φετινός  σχεδιασμός είναι εντελώς αποτυχημένος. 

     Ζητάμε λοιπόν την άμεση άρση της ανάκλησης αδειών και την επιστροφή στην 
εργασιακή κανονικότητα των συναδέλφων! 

 Ο Έλληνας πυροσβέστης δεν είναι αναλώσιμος! 
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